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Pszichózis vagy képzelet?

Ronald W. Pies, MD

Az író James Joyce 1934-ben kezelést ke-
resett súlyosan zavart lányának, Lucia-
nak, és elvitte analízisre dr. Carl Junghoz.
(Nem sokkal később Lucia szkizofrénia
diagnózist kapott a zürichi Burghölzli
pszichiátriai klinikán.) James Joyce közvet-
len kapcsolatot látott saját kreatív géniu-
sza és lánya betegsége között. „Bármilyen
szikra vagy ajándék lakozik is bennem, to-
vábbadtam Lucia-nak” – mondta Joyce
Jungnak – „és tüzet gyújtott a fejében”
(1). De Jung fontos különbséget érzett apa
és lánya között. Úgy írta le őket, mint „két
ember, aki a folyó feneke felé tart: az
egyik süllyed, a másik merül” (1). Úgy hi-
szem, Jung kritikus különbséget fogalma-
zott meg a pszichózis szándékolatlan volta
(„süllyedés”) és a kreatív képzelet szándé-
kossága („merülés”) között.

Mindez Mark Lukach a New York
Times op-ed rovatában megjelent írása

kapcsán jutott eszembe (2). Lukach
megrendítően számol be felesége több-
szöri pszichotikus epizódjairól, amelyek
– kissé hátborzongatóan – Halloween
alatt vagy környékén ismétlődtek.
Lukach így írja le felesége első pszicho-
tikus epizódját:

A semmiből jött. Ideges volt az új mun-
kája miatt; nem volt étvágya; nem aludt;
és téveszméi lettek. Az első delúziók biz-
tatóak voltak. Azt állította, beszélt Isten-
nel, aki azt mondta neki, rendben lesz.
Giulia sosem volt túl vallásos, így megijed-
tem, de legalább megnyugtató dolgokat
hallott. Később viszont felizgatták a delú -
ziók. Azt mondták a hangok, hogy nem
fog neki sikerülni, nincs értelme megpró-
bálni, jobb lenne, ha nem lenne itt. Így ke-
rült kórházba az első alkalommal. Gyógy-
szert kapott. A de lú ziók végül megszűn-
tek. Utána sokáig depressziós volt. Kapott
gyógyszert, majd jobban lett (2).

Allan Tasman, MD

Ismét eltelt egy év. Összehívtuk szerkesztő-
ségünket és újonnan alakult, fiatal pszichi-
áterekből álló tanácsadó csapatunkat: idén
a szakterületünket érintő legjobb és leg-
rosszabb dolgokról kérdeztük őket. Mint
mindig, most is igen sokféle választ kap-
tunk. Bár nem voltak gyökeres átalakulá-
sok, biztos vagyok benne, hogy mindannyi-
an egyetértünk: számos területen és témá-
ban voltak előrelépések, amelyek szellemi
táplálékul szolgálhatnak. Bár a kommentá-
rok kiválóak voltak, helyszűke miatt nem
áll módunkban valamennyit leközölni.

A LEGJOBB
Pszichofarmakoterápia
Dr. Brian Miller a valbenazin FDA enge-
délyezését választotta a pszichiátria leg-
fontosabb eseményének/előrelépésének
2017-ben (1). A valbenazin az első az
FDA által tardív diszkinézia kezelésére
elfogadott gyógyszer. Sokan mások, töb-
bek között dr. Renato Alercón, a koráb-
ban tiltott szerek (pl. ketamin és pszi -
locibin) egyre aktívabb vizsgálatát emlí-
tette, mint fontos utat a jövőbeni gyógy-
szerfejlesztésekhez.

A legjobb és legrosszabb 
események 2017-ben
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